

Resumen de las once de la mañana á las ocho de la noche y de las diez de la noche á las cuatro de la madrugada.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA.—AVISOS Y NOTICIAS

España
Extranjero (Unión Postal)
Número suelto
Id. atrasado

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

Pena de muerte

Cuento

—Juan, me habrás de despertar á las cuatro de la mañana.

M. Ripe, fiscal de la república, dió esta orden en voz queda, sin agitación alguna, pero tampoco con la vivacidad con que solía dar las órdenes en la vigilia de una excursión de caza. Un juez, ó mejor dicho, un fiscal, el representante de la acción judicial, está por encima de ciertas debilidades humanas. No se muestra blando, ni severo; habla siempre en tono quedo, natural.

Juan comprendió. Mañana tendrá lugar la ejecución de Barchut, su amo habría de asistir al acto con carácter oficial.

—¿Qué tomará el señor en hora tan temprana? ¿Te, café?

M. Ripe no se atrevió á encargarse una buena sopa, como acostumbraba tomar en sus excursiones matutinas, cuando llevaba ya el fusil al hombro. ¿Qué bien le calentaba! Pero hay que saber distinguir.

Una taza de té.

Y como vela los vidrios llenos de escarcha, lo que hacía prever un frío siberiano añadido: —Me pondré mi abrigo de pieles y las botas para la nieve.

Se metió luego en cama, porque era cuestión de dormir bien para presentarse debidamente á presenciar el espectáculo desagradable, peroafortunadamente corto, en compañía del director de la cárcel, del sacerdote y del verdugo, y para oír la frase de rúbrica: —Barchut, en el momento en que paga usted su tributo á la sociedad y comparecerá ante el tribunal del Topodoroso, le suplico si ha de hacer una confesión.

¡Bah! Para formalidad. Barchut no confesará su crimen; al contrario, insistirá en que es inocente. ¡Si se había de hacerle eso! El fiscal se envolvió en la manta, con cuidado para no descomponer sus patillas.

Por fin, ¡buenas noches!

Fue la primera vez que había de asistir á una ejecución; era cuestión, por lo tanto de ostentar la debida dignidad. Esto ante todo; porque sin su excelente informe—excelente, como así se reconoció por una plimidad—no caería la cabeza de Barchut.

Al primer momento, su victoria no le había impresionado mucho. El presidente le dió la enhorabuena, el abogado de París le felicitó con un apretón de manos, y todos exclamaron: ¡Magnífico! ¡Qué lógica, qué claridad en los conceptos; qué fuerza de expresión; qué movimientos! Efectivamente: el final de su discurso, con el gesto que de repente se le había ocurrido hacer se había quitado el birrete, como ante la solemnidad de la muerte que iba á pedir; se había descubierto, como si rindiere homenaje á la justicia divina y humana, que imploraba—había resultado de muchísimo efecto.

Pero ahora quería dormir.

Lo consideraba como una obligación asistir á este Barchut—en los últimos momentos de su vida—bien mirado no por día ó por de otro modo, si no con gusto hubiera renunciado á ello. A fe, no por haber pedido la muerte de un hombre, era un sanguinario. Nada de eso; todo el mundo sabía que el señor Ripe era excelente persona, concienzudo, trabajador y honrado. Pero al encontrarse en presencia de los jurados, de la multitud apastada, del defensor afamado de París, se había invadido del deseo de llevarse la victoria. Personalmente ningún rencor le tenía á Barchut, por haber matado éste á su mujer y sus hijos, dos niños de siete y ocho años. Le consideraba como un perro rabioso, al que no se tiene rencor, sólo al que se extermina para que no muera más; también por el ejemplo, el buen orden; en fin, así ha de ser.

Lo sensible del caso era que Barchut se empeñaba en negar obstinadamente y que bien mirado, faltaban también las pruebas efectivas, convincentes de que él había sido el autor de los crímenes. Las pruebas morales, en cambio abundaban. Solo él tenía interés en quitar la vida á las víctimas; solo él podía—ser el criminal; esto era claro como la luz del día. Y además, de qué le servía tener esta comiseración para con el reo, cuando tanta gente honrada y buena sufre y se muere sin más ni más.

M. Ripe se durmió. Su rostro iba tomando la expresión de calma absoluta, de ausencia de toda fuerza anímica, que hace del sueño el hermo—de la muerte—de aquella muerte que está imprimiendo ya su sello en la demacrada faz de un hombre, que tendido sobre las losas de la helada celda, gritaba de vez en cuando convulsivamente: «No es verdad! ¡Todos me odian! ¡Oh madre!»

El reloj de la chimenea dió las dos y media. M. Ripe se incorporó en la cama; su mano buscaba los fosforos; la llamita bailaba alrededor de la vela como un fuego fúnebre, porque todo su cuerpo temblaba y de sus pálidos labios salieron, como un gemido, las palabras: «¡Dios mío, Dios mío, cuanto sufro!»

Fue el principio de un cólico hepático, dolencia que había padecido ya en otra ocasión. Pero hoy los dolores le parecían inaguantables; creía morir. Sufría tanto, que daba diente con diente. Se hizo violentos reproches de haber agotado sus fuerzas durante las últimas semanas, arrojándose día y noche en el maldito asunto Barchut.

Barchut—Como un rayo le hirió el recuerdo de este hombre. En la mente le volvió en su celda, presa tal vez del terrible presentimiento de su próxima muerte. Por culpable que fuera—y lo era, había de serlo por fuerza—¿cuánto había de sufrir! ¡Qué tormento, qué desesperación tenerse que decir: vivo, respiro, soy, pero voy á morir en seguida; voy á extinguirme! Por más que me lamente, que proteste, no hay poder divino ni humano que haga retroceder este momento.

M. Ripe gemió. El dolor, que se había

calmado un poco, volvió. Pensó en consultas, dietas, aguas. ¡Con tal que no se perjudicase con esto en su carrera! Pero al punto volvió á invadir su espíritu el pensamiento anterior. ¡Si le tocara morir ahora! Pero esto era una idea horrible, sinistra, imposible! El, el hombre de bien, el juez intachable, que jamás había cometido una mala acción, ¿había de verse condenado á muerte como este Barchut, que había matado á su mujer é hijos? No, esto era contra toda ley y justicia. ¡No, señores jurados, ustedes no condenaron á un inocente!

Dentro de tres horas caerá la cabeza de un culpable—¿Culpable?—¡Sí; pero á pesar de eso es un hombre! Sí, Barchut está despierto ahora, si vultumbra su suete, ¡qué angustia ha de embargarle! El buen director de la cárcel, con su venarillo testa blanca, le dirá entonces: —¡Válor, Barchut ha llegado el momento de la expiación! —¡Válor! ¡Es fácil aconsejarlo á los demás! Si el buen director estuviera en el lugar de Barchut, ó si solamente tuviera un cólico hepático...

—¡Morir! es un momento; tal vez no es tan terrible; pero saber que se ha de morir, ¡esto es horrible!

M. Ripe empezó á compadecerse de Barchut, con tal vehemencia, que se sintió conmovido de sus propios sentimientos.

¡Ah! ya volvían los dolores; imposible que pudiera asistir al repugnante acto. Se sintió presa de remordimientos. Había sido él quien arrancó el fallo al jurado; el destino le imponía una expiación.

Los dolores iban haciéndose insoporables; no sabía ya si era solo el hígado la causa de ello, porque sentía encogerse el corazón como bajo la presión de un puño de hierro, y á su cerebro acudían en tropel las ideas más negras y funestas. Tocaba el timbre; no cesaba de tocar, hasta que com pareció Juan.

—¡Vístase y corra á buscar al médico—le dijo—y pásese luego por casa de mi sustituto. M. de Lacoile para decirle que venga inmediatamente á verme.

—¿Se siente muy mal el señor fiscal?

—Sí, Juan; padezco terriblemente. Los dolores cedieron al cabo de un rato. El enfermo se sintió devuelto á la vida; con horror rechazó la muerte, que dentro de una hora había de alcanzar inevitablemente al desgraciado reo. Lleno de compasión para otros pero de nuevas esperanzas para sí mismo, el fiscal rompió en un copioso llanto.

Y. MARGUERITE

PALMA

En la calle de socorro fué curada una joven que con una cuchilla se había producido un corte en la mano izquierda.

La guardia civil del puesto de Inca da cuenta de haber denunciado á la autoridad competente á varios individuos que habían sostenido una reyerta quedando dos de ellos con contusiones.

Llamamos la atención del señor Alcalde sobre la cloaca situada frente al Teatro Lírico, pues anoche despedía un olor pestilente; los que pasaban por aquel sitio tenían que taparse las narices.

Ha sido aprobada, por el Excmo. señor Capitán General del distrito, la sentencia de libre absolución dictada por el Consejo de Guerra de Oficiales Generales reunido, en el Cuartel del Carmen de esta Ciudad el 31 del pasado julio, para fallar la causa instruida, contra el primer Teniente de Infantería del Regimiento de San Fernando don Emilio La Fuente Arnal.

En el dispensario de «La Cruz Roja» de Palma ha sido curada, esta tarde, por el Doctor Rosselló Gómez una niña que presentaba una herida penetrante en la región plantar derecha ocasionada por un vidrio.

Se ha dictado una Real orden encargando á los rectores de Universidades que, por los laboratorios de las Facultades de Medicina y Ciencia y personal á ellas adscrito, se presten los servicios que solicitan los gobernadores ó inspectores provinciales de Sanidad para el análisis de los productos que se les remitan, al objeto de precisar el diagnóstico de los casos sospechosos, comunicando su resultado á la autoridad que lo haya solicitado.

Por el ministro de Instrucción Pública se ha dispuesto que para la provisión de plazas de empleados subalternos en los archivos, bibliotecas y museos de Diputaciones y Ayuntamientos sean admitidos cuantos reúnen las condiciones exigidas por real decreto de 16 de Septiembre de 1902.

Por el juez militar nombrado al efecto se cita, llama y emplaza á José Mas Ripoll, para que en el plazo de 30 días se presenten en dicho Juzgado á declarar en la causa que se les sigue.

El señor Presidente de esta Audiencia ha señalado para dar principio á la vista de las causas en que ha de intervenir el Tribunal del Jurado durante el próximo cuatrimestre los días que á continuación se expresan:

El día 26 de Septiembre próximo en el Juzgado de Mahón; el 13 de

Octubre siguiente en la Casa Consistorial de Ibiza y el día 6 de Noviembre en el local de esta Audiencia.

El día 23 del actual se celebrará en la planta baja de la Delegación de Hacienda la subasta para la venta de un carro, un caballo y las guardaciones de ésta aprestados con tabaco de contrabando.

La subasta se verificará con un solo lote bajo el tipo de 325 pesetas.

La guardia civil del puesto de Santa Margarita da cuenta de haberse verificado un robo de tres sacos de almendras de una finca de aquel término municipal.

Hasta la fecha no han sido descubiertos los autores.

Comisión Provincial

Sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Massanet y con asistencia de los señores Feliu y Lliteras reunióse á las once y media de la mañana del día de ayer la Comisión provincial.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Fueron aprobados el pliego de reparos motivado por el examen de las cuentas de la Cárcel del partido de Inca correspondientes al año 1909 y una propuesta del Comisario de Guerra de los precios que deben regir durante el corriente mes para la liquidación de los suministros hechos por los Ayuntamientos de esta provincia á las tropas del Ejército y Guardia Civil.

Se acordó trasladar al Arquitecto una comunicación del jefe del Museo Arqueológico de Ibiza interesando que por el Arquitecto de provincia se cumplan ciertos requisitos para poder dar comienzo á las obras que han de realizarse en aquel centro.

Se acordó pasar á informe del Arquitecto una comunicación del Director del Laboratorio Químico Biológico del Colegio Médico Farmacéutico solicitando se realice en el mismo algunas obras de poca importancia.

Se enteró de una comunicación de don Miguel Porcel dando cuenta de la organización de la colonia escolar de niños que ha de instalarse en Santa Catalina del Puerto de Sóller.

Se acordó la sustitución de los cubos de plancha de hierro según propone el Arquitecto; y la prórroga de un socorro de lactancia.

Vista una circular del Gobierno de esta provincia referente á la información pública abierta sobre la ley de viviendas baratas se acordó informar que la Diputación provincial no posee terreno alguno que pueda destinarse al expresado objeto.

Se enteró de una comunicación del Alcalde de Sóller participando que le es imposible ceder el edificio del Lazareto del puerto de aquella ciudad para la colonia escolar de niños por estar destinado á atención de sanitarios. En su vista se acordó dirigirse al Alcalde de Felanitx en solicitud que por aquel Ayuntamiento se ceda el edificio de la Aduana para el indicado objeto.

Se acordó el pago de varias cuentas y se levantó la sesión.

Un disparo en

despoblado

Atentado contra un joven

Días pasados ocurrió en el término municipal de La Puebla el siguiente hecho.

Se dirigía por la carretera que desde Capdepera conduce al lugar de Moscarí, el joven Rafael Palou Morro de 22 años de edad, al haberse en el punto conocido por *Es Camp* se le hizo un disparo de perdres de la pared, hiriéndole los tendones en distintas partes del cuerpo, sin que le fuera posible averiguar quien había sido el autor.

Llegó dicho joven á su casa sita en el predio *Cán Serda* dando cuenta del hecho á sus padres prestando le los oportunos auxilios el médico titular llamado al efecto.

Se ignora quien pueda ser el autor, pues dicho joven no ha tenido jamás rencillas con nadie.

Le benemerita practica gestiones para descubrir al autor.

Previsión del tiempo

Para lo que resta de la presente quincena el astónomo Sijelion hace los siguientes pronósticos:

El domingo 20, se iniciará en la Península una perturbación atmosférica, porque se acercará á las costas de Portugal un núcleo de fuerzas que producirá algunas lluvias ó tormentas de corto radio en la mitad occidental de la Península.

por nuestra Península hasta el Mediterráneo y por el Cantábrico hasta la mitad occidental de Francia, con vientos de diverso rumbo.

El jueves 24, se hallarán los núcleos de fuerzas referidos en los Países Bajos y en el golfo de León, respectivamente. Seguirán registrándose algunas lluvias y tormentas en la Península, principalmente desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo superior, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El miércoles 25, se apartarán por el centro de Europa y por el golfo de Génova las depresiones de los anteriores días, y su acción se sentirá solamente un tanto en el Cantábrico y NE. de España.

Del 26 al 27, habrá un núcleo de bajas presiones en el SO. y S. de la Península, el cual causará tiempo más ó menos nuboso y algunas lluvias ó tormentas desde el O. al Centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El lunes 28, el núcleo de fuerzas del SO. y S. de la península avanzará por el Centro en dirección á Cataluña, ocasionando algunas lluvias y tormentas desde las regiones centrales hasta el Mediterráneo, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El martes 29, se presentará una depresión entre Inglaterra y mar del Norte, y el núcleo de fuerzas del día anterior se hallará en el NE. de España. Se registrará algún chubasco ó tormenta local en el N. y NE. de la Península, con vientos de entre SO. y NO.

Del 30 al 31, los centros de baja presión del mar del Norte y Cantábrico causarán algunas lluvias y tormentas en la Península, principalmente en su mitad septentrional, con vientos variables.

Turismo

Viaje alrededor de la isla

Ayer á las siete y tres cuartos de la mañana salió para una excursión alrededor de la isla, el vapor «Ciudad de Palma».

Se embarcaron en dicho buque las distinguidas familias del marqués de la Torre, conde de Rotova, Orlandis, Torrella, Villalonga y Rovira.

El vapor «Ciudad de Palma», á su salida lucía sus empuesadas.

Esta pasada noche han debido permanecer los citados excursionistas en Alcudia.

Esta noche de ocho á nueve estarán de regreso.

Las huelgas

La de Albañiles

Ayer á la una de la tarde, se reunió bajo la presidencia del Alcalde accidental señor Sampol y Ripoll, el Consejo de Conciliación y Arbitraje para ver de solucionar la huelga de los obreros del Maestro señor Palmer.

Formaban parte de dicho Consejo los señores jurados ya convalidados, asistiendo además los comisionados patronos y obreros y el Maestro señor Palmer.

Abierta la sesión el señor Presidente invitó á los obreros para que expusieran sus pretensiones.

Estos manifestaron que habiendo originado la huelga la falta de cumplimiento del contrato por parte del señor Palmer entendían que este era responsable de los perjuicios que los obreros han sufrido y por lo tanto le pedían el pago de 1.787,90 pesetas en concepto de indemnización.

Los patronos manifestaron que entendían que el señor Palmer no había dejado incumplido el contrato puesto que los que labran la piedra no estaban definidos en las bases aprobadas.

Después de una amplia deliberación el señor Palmer dijo que á lo único que estaba dispuesto era á abonar la diferencia de jornales que pudiera existir, si después de un detenido estudio se demostraba que había equivocado en la clasificación por el hecho de los obreros y además si quedaba demostrada la invocación regularles 250 pesetas para una merienda.

Los obreros se negaron á aceptar dichos ofrecimientos, diciendo que lo único á que estaban dispuestos era rebajar la cantidad pedida á la mitad ó sean á 893,95.

Se deliberó ampliamente sobre el particular hasta que el señor Palmer desistió de solucionar el asunto y accediendo á indicaciones de la mayoría de los asistentes ofreció aumentar la cantidad ofrecida hasta 500 pesetas.

Los obreros se negaron también á aceptar el ofrecimiento, y entonces el señor Palmer retiró los ofrecimientos hechos dándose por rotas todas las relaciones de avenencia y por anuladas las gestiones realizadas.

Esta mañana á las once se reunieron los patronos para acordar la conducta á seguir en virtud del resultado de la anterior reunión.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS PARA ALUMBRADO Y TIMBRES EL AGUILA—Brossa, 30

Caso sospechoso en Palma

En un joven llegado de Marsella.—El y su familia á Portals.—Medidas de desinfección.—Historia del enfermo.—A última hora reinan buenas impresiones.—Se alejan las sospechas

En la mañana de ayer circuló por esta ciudad el rumor de que se había declarado un caso sospechoso de cólera en el Barrio de la Calatrava. La noticia circuló con la rapidez consiguiente sembrando la consiguiente alarma.

Procuramos averiguar lo que había de cierto de dichos rumores y para ello visitamos á las autoridades.

Según parece ayer por la mañana se avisó al médico don Miguel Castañer para que visitara á un enfermo de la calle de la Puerta de Mar núm. 40 lo que verificó al empezar la visita.

Se enteró de los preliminares de la enfermedad resultando que dicho enfermo regresó el jueves último de Marsella á bordo del vapor «Iseño» sintiéndose durante la travesía indisputado de diarrea á la que no dió importancia debido á su estado delicado de salud desde hace bastante tiempo, pero anteanoche viendo que aquella no cedía resolvió avisar al médico de referencia.

El señor Castañer dados los antecedentes y caracteres del enfermo dió inmediatamente cuenta del caso al Inspector Médico Provincial de Sanidad señor Lopez Comas. Ambos visitaron al enfermo y coincidiendo en la opinión del señor Castañer de que se trataba de un caso sospechoso dieron cuenta de ello al señor Alcalde.

Este dió inmediatamente órdenes á los Inspectores Municipales de Sanidad y á los Médicos Municipales que visitaran al enfermo y tomaran las medidas de rigor que considerasen necesarias para el caso.

Todos se trasladaron á la casa del enfermo y una vez examinado éste convinieron primeramente el aislamiento absoluto de las familias que habitan en los pisos de la casa del enfermo.

Que éste juntamente con su familia y varias personas que habían visitado al enfermo fueran trasladadas con las precauciones debidas al oratorio de Portals, cedido por el señor Obispo para hospital de sospechosos.

Que dicho traslado se verificase por mar mediante varias embarcaciones, remolcadas por la falúa á vapor de Sanidad.

Proceder á una desinfección escrupulosa de la casa, muebles y ropas del enfermo.

Dichos acuerdos quedaron cumplidos encargándose el señor Losada del arreglo del local de Portals para el alojamiento del enfermo y familia de éste.

Los señores Gaya y Font y Monteros de dirigir el embarque del enfermo y sus familias y visitar diariamente á las familias de los demás pisos de la casa.

Que el médico municipal señor Obrador cuidase al enfermo durante su permanencia en Portals.

El señor Oliver quedó encargado de la dirección de los trabajos de desinfección.

A las dos y media fué embarcado el enfermo por medio de una chalana adquirida de entre las que había fondeadas frente á la fabrica del Gas, la que será imutilizada si se firma que se trata de un caso de cólera, y satisfecho su importe al dueño.

Para el embarque se tomaron por los médicos señores Gaya y Font y Monteros las debidas precauciones ordenado el despeje de la calle y el cierre de las casas que comprendían el corto espacio que media desde la casa hasta la Puerta del Mar frente á la que fué embarcado el enfermo en la chalana.

El enfermo fué por sus propios pies desde su domicilio hasta la orilla del mar acompañado de uno de los individuos de la brigada de Sanidad encargado de cuidarle en adelante.

La familia del enfermo fué embarcada en otro falucho que quedó fondeado en la bahía donde permaneció durante largo rato hasta que habiendo regresado la lancha á motor la dió remolque hasta Portals.

Así que se hubo efectuado el embarque se procedió á la desinfección de la casa y en particular á la de los escusados.

El señor Alcalde dispuso también que se organizara la brigada Sanitaria destinando cuatro individuos á Portals y varios números de la guardia municipal para la vigilancia de aquel local.

Envió también comunicaciones á los jefes de la Guardia Civil, Carabineros y Comandante de Marina para que por los individuos á sus órdenes se impida que se acerque el público á los alrededores de Portals.

Ayer tarde quedaron totalmente terminadas las obras del local de la Cuarentena, al que se llevaron las camas y demás efectos.

Dos Hermanas de la Caridad, previo el correspondiente permiso del Ilmo. Obispo, ayer tarde salieron para Portals con objeto de prestar sus servicios al enfermo sospechoso, para cuyos servicios se ofrecieron espontáneamente.

Ayer tarde quedaron totalmente terminadas las obras del local de la Cuarentena, al que se llevaron las camas y demás efectos.

Dos Hermanas de la Caridad, previo el correspondiente permiso del Ilmo. Obispo, ayer tarde salieron para Portals con objeto de prestar sus servicios al enfermo sospechoso, para cuyos servicios se ofrecieron espontáneamente.

Ayer á las nueve de la mañana fue admitido á libre plática el vapor *Iseño*, procedente de Marsella.

Por la mañana misma saltó á tierra toda la oficialidad y tripulación.

Por la tarde, el citado buque por orden del Director de Sanidad, fué de nuevo puesto en incomunicación con motivo del caso sospechoso de la Puerta del Mar, llegado á bordo de dicho buque.

El vapor *Iseño*, ayer se hallaba despachado para Barcelona.

El Alcalde señor Alemany que se hallaba en uso de licencia así que recibió la noticia del caso sospechoso se encargó de nuevo del despacho de la Alcaldía, cesando en el mismo el señor Sampol y Ripoll.

El señor Alemany por la tarde se trasladó con el señor Gobernador á Portals para enterarse personalmente de si se habían cumplido sus órdenes y además á arreglar con el Restaurant de *Cas Catalá* la cuestión de la comida del Médico y personal sanitario.

La comida del enfermo y su familia se confeccionará en el mismo hospital cuyos utensilios serán inutilizados al ser aquel dado de alta.

Hablamos ayer con el joven médico municipal señor Obrador quien se mostraba muy satisfecho de haber sido elegido para la delicada misión que le ha confiado el Alcalde.

Se trata de hacer llegar hasta Portals el teléfono que alcanza hoy hasta *Cas Catalá*.

El comandante de Marina de este puerto, ayer tarde publicó el siguiente edicto: queda prohibido terminantemente que los pescadores con sus respectivas embarcaciones se comuniquen con el sitio denominado de *Portals*, siendo castigados con multas los que no cumplan estas órdenes.

Hablamos con una vecina de la calle de la Puerta del Mar, que vive en la casa inmediata á la del Lorenzo Oliver, y nos ha dicho lo siguiente: que en parte viene á calmar la alarma que sembró el anuncio de la aparición del caso sospechoso.

El Lorenzo Oliver desde hace algún tiempo se trasladó á Marsella en donde ejercía el oficio de zapatero.

Hace unos meses que el Oliver sintió recrudescer la enfermedad que padece, una tuberculosis, la que le originaba frecuentes vómitos de sangre.

Para reponerse pasó á Palma y aquí los cuidados de la familia y la vida tranquila é higiénica le proporcionaron nuevas fuerzas y sintiéndose bien, volvió á Marsella.

Hará cosa de un mes escribió á su familia diciéndole que le había recrudescido la enfermedad y que deseaba pasar de nuevo á Palma. Su familia le envió el dinero para el viaje y Lorenzo Oliver se embarcó á bordo del *Iseño*, sintiéndose molestado durante la travesía por diarrea y vómitos.

Desembarcó del *Iseño* y marchó á su casa, y viendo su familia que se agravaba la dolencia mandó en busca del médico señor Castañer quien por los síntomas de la enfermedad y por proceder el paciente de Marsella denunció el caso á las autoridades.

¡Ojalá los hechos concuerden por completo con esta versión lo cual despojaría de toda gravedad al caso!

Como es de suponer la noticia de la existencia del caso sospechoso corrió como la pólvora por la ciudad. Afortunadamente reinó en el vecindario la serenidad suficiente ayudando á ello la confianza, á la que es de esperar corresponderán con sus actos, en las medidas tomadas por las autoridades.

Circulaban con insistencia tales rumores sobre el modo como el Lorenzo Oliver realizó el viaje que los recogemos, con todas las salvedades, á fin de que por quien corresponda se averigüe si fué tal como

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacinada, pesada es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Utilísima en la estitueque habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.

Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

Don Juan Ordinas Sans

Ha fallecido en Alaró

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijas, hijos políticos, hermano y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a su conducción y funeral que se celebrará esta mañana, a las diez y diez y media respectivamente, en la parroquial iglesia de este pueblo.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido 50 días de indulgencias a todos los que ofrezcan una oración en sufragio de su alma.

CUEVAS DELS HAMS.—MANACOR

Las más suntuosas y ricas en bellezas de la isla.—Iluminadas con luz eléctrica.—Ida y vuelta en un mismo día.—Carruajes gratis en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una a dos personas 5 pesetas y 2'50 por cada persona de aumento

se dice para depurar las responsabilidades si es que las hubiere.

Se decía que el Lorenzo Oliver a bordo del *Islaño* sufrió diarrea, que tuvo que hacer casi todo el viaje acostado y que sin embargo no se le sujetó a medida alguna al llegar a Palma.

No queremos creer en tal negligencia, no podemos creer en ella. No se explica que ni el personal de a bordo haya padecido el olvido de hacer observar al Médico a un pasajero que se ha sentido enfermo durante la travesía, ni que el Médico de Sanidad al girar la visita y la desinfección deje de notar la presencia de un individuo en mal estado a quien la más insignificante prudencia aconsejaba tener en observación dada su procedencia y los síntomas de su enfermedad que así como han puesto sobre aviso al médico señor Castañer, igualmente tenía que llamar la atención del Médico de Sanidad.

El público se hacía estas consideraciones y como es consiguiente los comentarios no escascaban.

Anoche la opinión había reaccionado mucho. Los detalles sobre la enfermedad que desde largo tiempo padece el Lorenzo Oliver han devuelto en gran parte la tranquilidad al público.

Anoche a las nueve regresaron a Palma el Alcalde señor Alemany, el señor Gobernador, el Inspector municipal señor Losada, el médico municipal señor Ferrando y el arquitecto señor Bannasar, de Portals.

Tuvimos ocasión de hablar con el señor Alemany quien nos hizo las siguientes manifestaciones.

A las doce y media se me denunció la existencia de un caso sospechoso y con toda urgencia y viniendo toda clase de obstáculos, el individuo sospechoso a las seis de la tarde se hallaba instalado completamente aislado en *Portals* lo cual prueba el buen resultado de los preparativos hechos.

Todos los servicios necesarios para el cuidado del enfermo quedaron con urgencia atendidos. El teléfono de *Cas Catalá* servirá de medio de comunicación entre dicho restaurant y las autoridades, pues las noticias de *Portals* serán comunicadas a *Cas Catalá* por un guardia municipal montado.

Añadió el señor Alemany que era de aplaudir la actitud del médico señor Obrador ofreciendo espontáneamente sus servicios, que fueron con satisfacción aceptados.

Nos manifestó además que el médico señor Obrador había mantenido una conversación con el enfermo y que por las noticias e indicios que le comunicó, y por el estado del paciente a las siete de la tarde, suponía que no se trataba de un caso de cólera.

Al regresar de Portals se detuvieron en la Cuarentena examinando los trabajos que se efectúan para destinar el local a hospital de cólericos, los cuales se encuentran casi terminados.

En dicho local se podrán habilitar hasta cuarenta camas.

Nos añadió el señor Alemany que el Gobernador había salido gratamente impresionado de la visita de la Cuarentena.

Habíamos también anoche con el señor Gobernador quien acababa de regresar de Portals.

Es infundada nos dijo la alarma del público pues se trata de un individuo enfermo que regresa a Palma por indicación del médico que le asistía en Marsella.

Este individuo con el que tuvo vómitos que le desahoraron en cuanto llegó a Palma. Nos afirmó que durante el tiempo que permaneció en el vapor fué visitado por los señores Aguiló y Berga y la diarrea que padeció ayer fué debido a un purgante que le recetó el facultativo que le asistía.

En resumen la impresión que

tengo es de que no trata de ningún caso de cólera.

Sin embargo se han tomado y se tomarán toda clase de medidas para tranquilidad del público.

Anoche el señor Gobernador celebró una detenida conferencia con el Director de Sanidad señor Berga, el Inspector Provincial señor Lopez Comas y el médico señor Castañer. Ignoramos el alcance de dicha conferencia pues el señor Gobernador se mostró muy reservado.

De Sociedad

En el vapor *Monte Toro*, llegaron ayer de Mahón, don Lorenzo Manent y señora, don Francisco Molinas, don Francisco Pons, don Martín Blanco, don Juan García, don Rafael Bagur, don Bartolomé Martí, don Emilio Terrés, don Federico Martínez, don Ignacio Torrandell, don Francisco J. Andreu, don Bartolomé Frontera y don Pedro Marqués.

También llegó en dicho buque el Doctor Maheu y señora.

De Barcelona, llegaron ayer en el vapor *Rey Jaime I*, don Pedro Alcover, don Joaquín Sot, don Ramón de la Encina y señora, don Juan Ginard é hija, doña Rosa Villar, don Luis Reger, don Francisco Marqués, don Bartolomé Meliá, don Luis Olivella, don Manuel Carbonell, doña Filomena Olivella, don Alfonso Bauzá, don Luis Martorell, don José Goenaga, don Pedro Oliver é hija, don José Piña, don Arturo Pérez é hija, don Antonio Delgado, don Jorge Riutord y doña Margarita Segura.

En el vapor *Balear*, llegaron ayer de Argel, don Juan Probst, don Andrés Probst y don Antonio Segura.

En la Secretaría de Instrucción pública se ha recibido el título de Licenciado en Filosofía y Letras expedido a favor de don Gabriel Alomar y el de Licenciado en Farmacia expedido a favor de don Mateo Calvet Cañellas.

En este Gobierno civil se recibió ayer el título de Vice-cónsul de Austria-Ungría en Palma, expedido a favor de don Pedro Bonet de los Herreros.

Ayer falleció en el pueblo de Alaró a la avanzada edad de 80 años el propietario don Juan Ordinas y Sans, padre de nuestros amigos don Miguel, propietario, don Antonio y don Juan, abogado y farmacéutico respectivamente.

Durante su vida fué muy apreciado y respetado de sus muchos amigos.

Reciba la familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

Para Barcelona, salieron ayer tarde en el vapor *Balear*, don Francisco Estela, don Salvador Cardona y señora, don Damian Clar, don Nicolás Suarez, don Vicente Martorell, don José Burdos y señora, don Juan Socias, don Luis Rotger, don Pedro Roselló, don Pedro Marqués, don Pedro A. Grau y don Pablo March y señora.

Se ha concedido la Placa de San Hermenegildo al Teniente coronel de Estado Mayor señor Marqués de Zayas y al comandante de infantería don Ramón García Mensurado.

Del Ejército

Músicos mayores.—Se modifican las categorías de músicos mayores; creando una superior con consideración y sueldo de comandante y dándoles a los de primera, segunda y tercera, consideraciones de capitán, primer teniente y segundo, respectivamente, formándose escalafón para los ascensos.

Distintos de Artillería.—El Teniente coronel don Luis Ferrer y Ferrer, vuelto a activo de reemplazo por enfermo en Baleares, á excedente en Baleares.

Los Comandantes don Julio Mijón y Herrero, ascendido de la Comandancia de Mallorca, á la de Menorca y don Jorge Font y Ruiz Mata, de la Comandancia de Menorca, á excedente en la tercera región.

Los capitanes don Rafael Angulo y Varela, de la Comandancia de Pamplona á la de Menorca, don Manuel Martínez y Guillen, de excedente en la tercera región, á la Comandancia de Mallorca, don Manuel

Fernandez y Labrada, de la Comandancia de Menorca, á excedente en la segunda región y don Eusebio Fernandez y Martín—Hordanza, de la Comandancia de Cartagena, á la de Menorca.

Los primeros tenientes don Enrique Benedito y Sibelo, de la Comandancia de Menorca, al tercer regimiento montado, don Fernando Bandin y Delgado, de la Comandancia de Menorca, á la de Cartagena, don Victor Menendez y Cacho, de la Comandancia de Mallorca, al undécimo regimiento montado y don José Bandares y de la Cuesta, de la Comandancia de Mallorca, al séptimo regimiento montado.

Subsistencias.—Se ha dispuesto que por la fábrica militar de subsistencias de Zaragoza se efectúen las remesas de 1.200 quintales métricos de harina al Parque de suministro de esta capital y 300 al de Mahón.

Academias.—Ha sido nombrado alumno de la Academia de Ingenieros el cabo de la Comandancia de Artillería de Menorca don Francisco Posa Domínguez.

De las islas Santa Eugenia

Una enfermedad breve, sufrida con resignación, ha llevado á mejor vida (al rico propietario de esta villa, don Antonio Orell.

Era el finado persona de relevantes cualidades de carácter afable y bondadoso muy merecedor de la simpatía y aprecio en que le tenía.

El sentimiento de su muerte cayó entre los moradores de ésta, lo demostró la conducción del cadáver á su última morada que fué una verdadera manifestación de duelo.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame en especial su hijo, nuestro quecido amigo don Bernardo, á cuyo dolor nos asociamos haciendo al mismo tiempo votos para que Dios haya acogido el alma del finado entre los justos.—C.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:

Entradas
A las cuatro y tres cuartos de la mañana, de Mahón, vapor "Monte Toro", con la correspondencia, 32 pasajeros y carga.

A las siete de la mañana, de Barcelona, vapor "Rey Jaime I", con la correspondencia, 75 pasajeros y carga.

A las nueve y media de la mañana, de Argel, vapor "Balear", con la correspondencia, 14 pasajeros y carga.

De Altea, laud "San Pedro", con horizontalas.

Salidas
A las siete y tres cuartos de la mañana, para Alroder de la isla, vapor "Ciudad de Palma", con Isatre.

A las seis y media de la tarde, para Barcelona, vapor "Balear", con la correspondencia, pasaje y carga.

Anoche para Barcelona, pallebot "Beatriz", con carga general.

También quedaron despachados. Para Marsella, vapor "Mallorca", que saldrá esta mañana.

Para Mahón, vapor "Monte Toro", que saldrá esta tarde.

Para Barcelona, vapor "Rey Jaime I", que saldrá esta noche.

Esta mañana es esperado de Barcelona, el vapor "Miramar".

CULTOS

Para hoy
Jubilios de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Fé dedicadas á San Joaquín: Exposición á las nueve; á las diez y media Misa mayor solemne con sermón por el R. don Antonio Lliteras, vicario de Santa Cruz; al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Catedral Basílica, fiesta en honor de San Bernardo: A las siete y media, Misa mayor á canto gregoriano, alternando con la capilla de música, en la cual pronunciará el panegirico del Santo el M. I. señor don Sebastián Maimó, Maestroescuela.

En Santa Eulalia, fiesta en obsequio de Nuestra Señora del Confalón: A las nueve y tres cuartos Prima rezada y Tercia cantada, acto continuo exposición del Santísimo y Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Gaspar Morey, filipense.

En Capuchinos, Reunión mensual de la V. Orden Tercera: A las siete y media Misa de Comunión general con plática preparatoria. Durante la misa y comunión la Capilla Serafica cantará escogidas piezas de su repertorio con acompañamiento de armonium; por la tarde á las seis se reunirá la Congregación para la Conferencia, según previene la Sta. Regla. Durante la misma harán su profesión los hermanos y hermanas que hayan cumplido su año de noviciado, á las seis y media se expone el Santísimo, luego Rosario, Trisagio popular cantado, predicación á continua ción, el R. P. Director de la Orden, se terminará con la Bendición, reserva y adoración de la Reliquia del seráfico Patriarca.

En el Socorro, á las siete y media, Misa de Comunión general para los cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados.

En Montesión, á las cuatro de la tarde reunión de celadores del Sagrado Corazón de Jesús; y á las cinco de Celadoras y Presidentas en la Capilla de las Reliquias.

Para mañana
Jubilios de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Fé dedicadas á S. Joaquín: Exposición á las seis de la mañana y al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María
A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

Santoral
Hoy.—Santos Joaquín padre de Nuestra Señora; Bernardo obispo y fundador y El liberto abades.

Mañana.—Santa Juana Francisca Fremiot fundadora.

TELEGRAMAS

POLÍTICA

Madrid 19 á las 18

Manifestaciones de Barroso

El ministro de la Gobernación, señor Barroso, nos ha dicho á los periodistas que no tenía ninguna noticia que merezca publicarse.

Añadió que había conferenciado con Canalejas y que nada de interés le dijo.

Lo único importante fué un telegrama de Teruel dando cuenta de que estaba solucionada la huelga de Puebla Hija que sostenían los obreros de la Azucarera.

Canalejas en Miramar.—Su manifestación.—Regreso de la Reina

Las relaciones Francia con Alemania.—Un canario de la sesión de la Guinea Española

Dicen de San Sebastián que el señor Canalejas subió al palacio de Miramar con el señor Gullón.

A su regreso nos dijo á los periodistas que despachó con el Rey y luego visitó al ministro de Marina que almuerza en Palacio con los comandantes de los barcos.

A las tres de la tarde marchará Canalejas á Madrid y se resolverá si la Reina Doña Victoria ha de regresar á España por mar ó por tierra.

Nos añadió, hablando de Inglaterra, que aunque sigue la huelga, no faltará un tren para el regreso á España de la Reina Victoria.

La soberana es poco amiga de viajar por mar, añadió, pero el ofrecimiento de Inglaterra puede ser una galantería que impedirá que haga el viaje en tren á causa del estado de la huelga.

Además se lamentó el señor Canalejas de algunas apreciaciones de la prensa respecto al vino de honor ofrecido al Rey por los marinos durante su viaje de regreso á España como también el que hagan comparaciones entre el caso Ferrer con el marino fusilado á bordo del "Numancia".

Siguió diciendo Canalejas que cree debe preocupar el estado de relaciones franco alemanas, con motivo de la cuestión de Marruecos encareciendo la importancia de la firma del Tratado de comercio entre Alemania y Rusia el cual tiene mucha trascendencia en los momentos actuales.

Dijo también que los deseos de ceción á Alemania de la Guinea, española no merece ni siquiera discutirlo.

Nuestro Embajador en Francia señor Perez Caballero, le telegrafió que la noticia de dicha ceción nació en Alemania, pero nadie la prestó crédito.

Terminó el señor Canalejas diciendo que su entrevista con el Embajador de Inglaterra fué de pura cortesía.

COTIZACIONES

Madrid 19 á las 18

Interior contado. 84'05
Interior fin de mes. 84'05
Amortizable, 5 p. 100'85
Amortizable nuevo. 95'25
Banco de España. 450'00
Compañía Tabacalera. 299'00
Francos. 8'50
Libras. 00'00
Exterior. 94'32

NOTICIAS SUeltas

Madrid 19 á las 2

Candidato á la presidencia de Portugal

Comunican de Lisboa que la candidatura presidencial que cuenta con mayores probabilidades es la de Braamcamp Feire actual presidente de las Cortes Constituyentes.

Dicho candidato antes monárquico se afilió al partido republicano dos años antes de la revolución portuguesa, siendo senador por derecho propio.

Estado del infante Jaime

Comunican de San Sebastián que el infante don Jaime continúa en el sanatorio de Friburgo en donde está sometido á un régimen experimental muy escrupuloso, ignorándose la duración que alcanzará; ignorándose si terminado aquel régimen habrá necesidad de practicarle alguna operación quirúrgica.

El estado general del infante es satisfactorio, pues el régimen á que está sujeto no afecta en nada á su salud, atendiéndose solamente á corregir las funciones de la garganta y los oídos.

Carestía de viveres

Comunican de Londres que en Manchester y en muchas poblaciones del Norte están casi agotadas las provisiones de viveres en la seguridad que dentro un par de días se dejará sentir completa carestía en toda aquella región con motivo de la huelga de transportes.

Huelga violenta

La huelga declarada en Liverpool va tomando verdaderos caracteres de una guerra social.

Los obreros que trabajan son apedreados por el populacho y perseguidos como fieras.

Las compañías quieren seguir manteniendo el antiguo sistema de las Juntas mixtas de conciliación mientras que los obreros quieren se prescinda de este régimen reconociendo á las asociaciones obreras suficiente capacidad para tratar directamente con las compañías.

Además piden los huelguistas reducción de las horas de trabajo, fijando el máximo de 54 horas por semana y aumento de dos chelines por semana.

Victima de una imprudencia

Según noticias de Huesca dicen que estando cazando jabalíes el duque de la finca de la duquesa de Vistahermosa con el hijo del administrador, viéndose aquel un bulto que se movía disparó su escopeta y mató á dicha joven.

«Meeting» contra la guerra

Mañana se celebrará un meeting en Santander por el partido conjuncionista, organizado por Perez Galdós.

Tomarán parte en dicho acto los señores Soriano, Zulueta, Velarde, Latorre y Nougues y probablemente asistirán también Melquiades Alvarez, Castrovido y Azcarate.

Madrid 19 á las 18

Disposiciones de Guerra

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Aprobando la propuesta para vocal de la Comisión mixta de Reclutamiento de Baleares al médico primero de Sanidad militar don Juan Romo Oca.

Marineros condecorados

En el ministerio de Marina han confirmado que ha sido propuesto para la Cruz de San Fernando al soldado de Infantería de Marina Domingo Diaz Navalta que luchó con el fogonero fusilado Sanchez Moya, desarmándole.

Otro soldado llamado Elias Bernal González ha sido propuesto para otra recompensa por haber luchado con el marinero Gabriel Galvez, desarmándole cuando ocurrió la rebelión á bordo del *Numancia*.

Firma regia

Del ministerio de Fomento firmó S. M. los decretos ascendiendo á inspector general al ingeniero de caminos, canales y puertos á don Enrique Cardenal Peña.

Jubilando al presidente de la Sección del Consejo de Obras públicas don Antonio Portuondo y nombrando para sustituirle á don Ricardo Henola.

Ascendiendo á ingeniero jefe agrónomo á don Manuel Grande Vargas.

A inspector de ingenieros de dicho Cuerpo á don Enrique Martín Sanchez.

Simpatía á los marinos condecorados

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama de Alcazar firmado por el teniente coronel señor Silvestre:

«Enterados las clases y soldados de infantería de Marina á mis ordenes de haberse abierto juicio contradictorio para abiecer recompensas á los soldados de dicho cuerpo de la dotación del *Numancia* por el acto de servicio realizado contrariando el intento de rebelión á bordo de dicho barco, manifiestan sus unánimes deseos de costear el distintivo de las recompensas que se les conceda.»

En el mismo sentido han telegrafado los soldados de los Arsenales.

También han ofrecido contribuir los que prestan servicio en Madrid.

Cumplimentando al Rey

Dicen de San Sebastián que cumplimentaron á S. M. el Rey el Embajador de Rusia y el Obispo de la Diócesis.

Información sobre los sucesos del «Numancia»

La jurisdicción de Marina se ocupa en el estudio de las informaciones relacionadas con los sucesos del «Numancia» por si hubiera algo de decisivo.

MENCHETA

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 19 á las 18'30 Tormenta—Calor

Esta mañana ha cruzado por esta capital una tormenta de rayos y truenos acompañada de un chubasco copioso.

A pesar de la tormenta reina bastante calor.

Obreros despedidos y admitidos nuevamente

Esta mañana al Direct or de la fábrica española de lámparas eléctricas de la calle de las Cortes, ha despedido á cuatro obreros.

Visto esto por sus compañeros se han declarado en huelga.

Pocos momentos despues se ha presentado el Gerente de dicha fábrica quien ha readmitido á los despedidos, terminando con ello el conflicto.

Robo de hilo telegrafico

Cerca del cruce que forman las líneas férreas del Norte y de Francia, han sido robados 450 metros de hilo telegrafico de la red reciente mente montada.

Radicales á Palma

«El Progreso» anuncia la salida para Palma de los radicales hermanos Ulled y del diputado provincial lerrouxista señor Guerra con objeto de verificar algunos actos de propaganda.

Martitegui continúa su visita de inspección

El Director general de la Guardia civil, General Martitegui, ha proseguido hoy la visita de inspección á los Cuarteles y puestos de la Benemérita, elogiando la distribución y disciplina en ellos ha encontrado.

Es muy probable que el proximo lunes el General Martitegui marche á Gerona para visitar las fuerzas de la Benemérita de aquella provincia.

Buen estado sanitario

En demostración del buen estado sanitario que reina en esta capital se ha publicado una estadística correspondiente al mes de Julio.

Según dicha estadística durante el finido mes se han registrado 1.104 defunciones y 1.160 nacimientos, cuyas cifras acusan normalidad.

Nacionalistas que se pasan á los radicales

«El Noticiero Univeasal» acoge la probabilidad de que las Juventudes que militan en el nacionalismo, se pasen al partido radical.

Sujeto alcohólico que propone ahorcarse

Comunican de Olot que el Concejal señor Ballus, pasando por un bosque vió á un sujeto que se ataba una faja al cuello.

El referido concejal dió aviso á una pareja de Mozos de Escuadra, que prestaba servicio por aquellas inmediaciones, la cual acudió á los pocos momentos.

Se trataba de un alcohólico inveterado que en un rapto de locura trataba de suicidarse con objeto de enmendarse de dicho vicio.

Dicho sujeto fué devuelto á su familia.

La huelga de Villafraanca

Dicen de Villafraanca que en la reunión celebrada anoche para solucionar la huelga no se logró un arreglo.

Esta noche se celebrará otra reunión que probablemente será la última.

Elección de una Junta suspendida

La elección de la Junta municipal izquierdista, que debía celebrarse mañana domingo, ha sido aplazada de nuevo por no poder suavizar las asperezas reinantes.

Sobre el viaje de Azzati

Todos los diarios dan cuenta de la venida del diputado radical señor Azzati.

Algunos diarios dicen que el batallador republicano salió de París, pero «El Progreso» afirma que no se ha movido de Valencia, en donde reside habitualmente.

Regreso de Millan Astray

En el rápido de media noche llegó el Comisario general de Policía señor Millan Astray, por haber terminado la licencia que le fué concedida.

CORRESPONSAL

Las enfermedades epidémicas se evitan tomando en las comidas el agua del valle de Vichy

FUENTE SAINT-LOUIS

St Yorre cerca de Vichy (Francia) Estómago—Hígado—Diabetes

SIRVIENTA

Que sepa algo de cocina y que tenga de 35 á 45 años, se desea una para vivir con una familia mallorquina en París.

ENCENDIDORES (AUTORIZADOS)